

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 爱到极处是无畏

爆米花说:“如果没有压力我才懒得开花呢。”我说:“压力也是一种爱。”

——题记

自从和自己的亲哥哥转到一班后,我感到了从所未有的压力。我讨厌别人拿我和他比,我厌恶他的骄傲。是的,他比我优秀……

我感到,自己就是一粒普通的玉米粒,却被混在一堆优质玉米粒中,遭受黑暗,挤压……我开始逃避,避开一切有关他的话题,他的世界。一种无形的压力,笼罩了我

的世界。

一天,我正在和某死党热聊,手中还抓着一个精致的十字绣,就像两只偷了蜜的狗熊。他来了,径直绕过死党,颇有深意地望了我一眼,叹息着摇摇头走了。

星期五,回家的路上,他独自一人向前走,对后面一路小跑的我不管不顾。我很诧异:这厮今天又抽什么疯?提着重物的手不禁晃了一下,这一晃却把手筋扭了。“哎呀,疼死我了。”我边说便把手中的东西甩了出去。他闻声,转过

身来,仿佛失去了什么心爱之物一般,很深沉,也很痛心。他快步走过来,像往常一样接过我手中的重物,背起我的书包。末了,他转身对着我:“如果你不想一辈子活在我的光环里,那就超过我,别再碰那该死的十字绣。”一句话,劈得我哑口无言。原来,他一直都知道,原来他一直清楚……

我开始习惯,习惯他不顾别人埋怨,拿着我的饭票帮我打饭,习惯他在体育课课后细心地放在我抽屉里的“美年达”,习惯他星期三给

我买的零食。因为我知道风信子的勇气是一种无畏,爆米花的压力是一种爱……

(平桥区明港镇一中八<7>班 刘华 指导教师:闫秀梅)

信阳市教育局关工委

协办

郑州康弘眼镜信阳分公司

## 我的作文发表了

我从来不认为写作文是难事。写作文,不就是跟写日记差不多吗?把日记拉长不就是作文吗?开始练习写作文的时候,我把我的想法告诉了老师。

真是初生牛犊不怕虎呀!老师这样说我,我不知道这是对我的表扬,还是对我的批评。

暑假结束,我上四年级了。我写了一篇作文,将草稿交给老师。老师认真看了,然后说:“江健,你的作文感觉还行,但是表达不够顺畅,你知道一个结巴是怎么说话的吗?你的作文就是这样的。”我拿回来重新写过,再交给老师。老师看了说:“这次句子通顺了,但是字数太少了,内容不够具体。”我再拿回来,再重新写一遍,再交给老师。老师说:“内容写得比上次具体,如果开头和结尾呼应一下,会更好。对了,结尾对全文来个总结,写上自己对这件事的感受……”

最后,我终于交出了令老师满意的作文。老师说:“内容真实,感情饱满,表达流畅,中心突出,对现实有着普遍的教育意义。我来帮你投稿试试。”

结果,这篇作文真的在我们市报发表了!我太激动了!

我的作文发表了!这是一件多么了不起的事啊!我得意而自豪。感谢老师,我会继续努力的,争取有更多的作文发表!

(安徽省东至县香隅中心校本部 403 班 江健 辅导老师:苏潘云)

## 小小的梦想

俗话说得好:“没有梦想的人成了不器,没有梦想的国成了不国。”如果有人问我,你的梦想是什么?我会毫不犹豫地回答:“我的梦想是想当一名校长。”

假如我是校长,我就建一个美丽的校园。校园里要有一幢高科技的教学楼,里面要有一个大型的图书馆。还要建一个宽大的草坪操场,一个像天堂般美丽的花园,一个体育设施齐全的体育馆以及一些校园雕塑等。图书馆、教学楼以及体育馆的内部都要打通,让学生出入更加方便些。在体育馆内,要有游泳池、篮球场、乒乓球室、器材室等。在花园中,要用木头当支柱,周围有一排排枝藤,还有许多错综复杂的小路。在花园中间,要有一个喷水池,喷水池的周围要铺一条石子小道,让同学们感到神秘却又温馨。他们会喜欢这个地方,喜欢在这里读书,听音乐,在这里安静地度过每一个黄昏。

假如我是校长,我会举办运动会、艺术节、卡拉 OK 大赛等活动,让同学们全面发展,变成素质型人才,多才多艺,德才兼备……

假如我是校长,我会请很多幽默风趣的老师,在上课的时候,教室里总是充满笑声,让同学们在欢乐中度过每一天。老师不仅是同学们的朋友,更是同学



们在学校的亲人,他们要倾听学生的心声,更了解学生,发现每一个同学的闪光点。

我有梦,中国也有梦,中国梦就是我的梦,我的梦也是中国梦的一份子。我们的祖国正在一步步发展,如果祖国是一棵大树,那我就是一片小小的树叶,我一个人的力量虽然不够,但是成千上万这样的小树叶汇聚在一起,就形成大家心中的中国梦。在实现中国梦的途中,大家曾遇到了无数次的困难,但是,

大家互帮互助渡过难关,一次又一次让中国挺起胸膛,这并不是靠我一个人,而是所有为中国事业努力的人。大家一定要记住这句话:“少年强,则国强。”我们从小就要努力,长大才能为祖国做贡献。

中国梦,我的梦,大家的梦。让我们携起手来,为实现自己的梦想,为祖国的繁荣昌盛而努力奋斗。

(信阳市第三实验小学五<1>班 王子宸 辅导老师:孙伟)

我有一个值得骄傲而自豪的祖国——中国。我生在中国,长在中国,祖国像母亲一样养育我成人,我由衷地热爱您——中国。

祖国,对于每个人的一生来说,就如一个无法替代的神圣图腾。犹如母亲和老师,对我们来说都是十分重要的,她们传授给我们一生成长所必需的各类知识,抑或是教导我们为人处事,抑或是解惑传道。对于她们,我们唯有热爱和感激。而对祖国,我们更是有着无比的崇敬和时刻愿意奉献一颗虔诚的赤子之心!因为无论我们身居何处,在什么时候,心中随时会浮现庄严耸立、不可动摇的崇高华表和能包容万物、厚实温暖怀抱的神圣形象——那就是祖国母亲。

上下五千年,多少故事催人泪下,令人深思:勾践卧薪尝胆,立志复国雪耻;屈原为国为民,上下而求索;苏武忍辱牧羊,念念不忘国家;文天祥宁死不屈,留取丹心照汗青;邓世昌为国捐躯死海疆,壮威中国海军……无数爱国志士谱写了一部部荡气回肠的爱国史。他们,是我

们永远的楷模!随着时间的推移,我们从书本上、从课堂上,知道了我们的祖国是如此地大物博、人杰地灵:五千年的悠久历史、九百六十万平方公里的广阔疆土,世人具晓。令人惊讶的“四大发明”,绵延万里、工程浩大的巍峨长城,神秘莫测、壮丽雄伟的北京故宫,是祖国的骄傲。

我们的祖辈心中怀着对祖国母亲的挚爱,为了祖国的繁荣和富强,“国家兴亡,匹夫有责”是先辈们的豪言壮语,面对破碎的河山,哭泣的母亲,多少革命先烈舍家业,抛头颅洒热血,前赴后继,与祖国同甘苦共命运,用鲜血和生命,使母亲挣脱锁链,获得新生,才有了我们今天富足而宁静的生活,才有了我们今天屹立于世界强国之林的伟大祖国。

我爱中国,因为祖国有壮丽的山河,丰富的资源,有高耸入云的

“世界屋脊”,北有银装素裹的妖娆风景,南有柳绿花香的绚丽风光,五岳峰峦、峙列雄伟,江河流淌,浩瀚奔腾,西子湖畔,流传着动人的一段段佳话。祖国以她辽阔的疆域,千景万色,开阔了我们的胸襟,陶冶着我们的的心灵。

我爱中国,因为我们有光荣、伟大、正确的中国共产党。我们的祖国能从软弱变得强大,是与党的正确领导分不开的。如今,旧中国的千疮百孔,民不聊生已成为过去。我们的经济高速发展,我们的科技硕果累累,我们的教育日新月异,我们的体育突飞猛进,我们的综合国力日益增强……这些,都在向世人展示:祖国是腾飞的蛟龙!是屹立的巨人!

祖国啊,您曾骄傲过,自豪过,您也曾落后过,挨打过,在宇宙无限岁月里,您培育了长江、黄河,也

孕育了千千万万的孩子。您的儿女,励精图治,上下求索,用自己的实际行动捍卫了祖国母亲的尊严。无论是南方雪灾、“5·12”汶川大地震、奥运海外火炬传递、成功举办北京奥运会,还是到神舟七号载人飞船升天成功,无不证明了我们对于祖国母亲的无比热爱和感恩之心,充分体现了中华民族强大的凝聚力和不可动摇的爱国热情。因为我们身上都流着相同的血,我们都爱这个哺育我们的伟大母亲,因为我们都拥有一个名字——中国。

今天,我国已步入新的历史时期,加入世贸组织使我国与世界各国的联系更加密切,机遇与挑战并存,我们将面临越来越多的新情况、新问题。为推进我国改革开放的伟大事业,加快社会主义现代化建设的进程,更需要我们不断弘扬爱国

## 因为书,我学会了做人

我是个爱看书的小女孩儿,书有神神秘的吸引力,一直吸引我去爱它。

在众多的书中,我最爱看文学类的。其中《复活》就是我最喜欢的一本。我在这故事情节里流连忘返,那引人入胜的情节,把我牢牢地吸引着。在这本书里面,我最大的收获是学会了宽容待人。

这本书的女主人公马斯洛娃本来是一个天真纯洁的农家少女,但她爱上出生腐败贵族的涅赫留朵夫。涅赫留朵夫欺骗了马斯洛娃后,离她而去。马斯洛娃从此自甘堕落,后来因为种种原因被判去做苦工。这时,涅赫留朵夫来向她道歉。最后,马斯洛娃用宽容的心接受了他的后悔,原谅了他。因为,她认为生他的气是很辛苦的事,更重要的是她学会了用宽容的心去接纳别人的错误。

一个误了她一生,曾经伤害过她的人,她也能用她宽容的心去原谅他,这是我最感动的地方,也是我认为最值得去学习的

地方。得饶人处且饶人,做人不应该斤斤计较。要用宽容的心去接纳别人的缺点,别人的错误。因为别人也正用宽容的心去接纳你的缺点和错误。人与人相处就要互相体谅,互相接纳,这样才能和睦相处,这一点我完全认同。因为我也有这样的经验。在我的脑海里清清楚楚地记得,我曾经对一个人生过气。那个人是我最好的朋友。因为种种原因,我疏远了她,恰好那时又有小小的误会,我认为她会因为我疏远她而生我的气。我承认,我是个比较任性的女孩儿,就因为我的任性,而对我不理不睬了。可她并没有因为我的任性而怪责。相反,她用那宽容的心去接纳我的任性,还来向我道歉,请我原谅她。那时我还自以为是她接受了我的“道歉”。可现在回想起来,那时的我是多么可笑。原来,在我身边一直有一个很好的朋友在接纳我的缺点。同时,我又觉得我是多么幸福,因为我有一个如此宽容的同学。事后,我曾问过她为什么不生我的气。而她的回答让我更加愧疚。她说:“生一个人的气,是很辛苦的事,你生了那么久的气,一定很辛苦了,我怎能还生你的气呢?”这是一句多么体谅人的话,正因为如此,才会使我更加无法原谅自己的过错。

是啊,人与人之间要互相体谅,你体谅别人,别人也体谅你。我要谢谢你,它让我不至于失去一个一直在我身体谅我的朋友,它让我懂得如何去做人,如何宽容对待人。书,让我懂得太多,让我收获太多。谢谢你——书,是你教会我用宽容的心对人。

因为书,我学会了做人。  
(平桥区实验小学六<2>班 柴宝鼎 辅导老师:王英)

## 我爱你——中国

主义的优良传统。只有这样,中华民族才能重振雄风,为人类的文明与进步作出更大的贡献。

“少年兴则国兴,少年强则国强”。我们更要适应时代发展的要求,正确认识祖国的历史和现实,增强爱国的情感和振兴祖国的责任感,树立民族自尊心与自信心;弘扬伟大的中华民族精神,高举爱国主义旗帜,锐意进取,自强不息,艰苦奋斗,顽强拼搏,真正把爱国之志变成报国之行。今天为振兴中华而勤奋学习,明天为创造祖国辉煌未来贡献自己的力量!用我们的力量使祖国母亲成为世界上最具魅力、光彩耀人的伟大母亲!

我爱你——中国!

教师简评:

该文言简意赅,结构紧凑。中心论点明确,分论点清晰,选材恰如其分。透过历史,剖析实质,用语准确精辟,恰如其分。大量排比等手法的运用,增强了文章的感染力和说服力,强烈的表达了作者对伟大祖国的真实情感。(固始县沙河一中九<1>班 胡冰逸 辅导教师:胡恺)